

---

# Mozsgó Község Díszpolgára

---

## 2023

### Gajákné Peszmeg Mária (1945- )



Gajákné Peszmeg Máriának a születése körülményei meghatározták egész életét. Édesanyja ugyanis, a két testvérével és vele terhesen, 1944 őszén Jugoszláviából Magyarországra menekült. Több helyen megfordultak, végül Szulimánban telepedtek le, itt született meg ő, legkisebb kislánként, 1945-ben. A családnak a semmiből kellett felépítenie újra az életét. Az elszántság, az elhivatottság, a mindig tenni akarás, a soha fel nem adás képessége mélyen rögzült az akkori kislányban, ezek a tulajdonságok meghatározták egész életét.

A gimnáziumot Szigetváron végezte el. Tanítónő szeretett volna lenni, de szülei nem tudták ezt a vágyát anyagilag támogatni. Gimnáziumi osztályfőnöke ajánlására mégis pedagógus lett. A pályát képesítés nélküli óvónőként kezdte Almamelléken, majd később Mindszentgodisán. Munka mellett elvégezte az óvónőképző főiskolát. Kilenc évig dolgozott ebben a községben, és már itt bekapcsolódott a közösség életébe.

Mozsgóra 1973-ban hívták vezető óvónőnek. Modern, új épületbe, két csoportos óvodába került. Az addig megszerzett tudását, tapasztalatait itt kamatoztathatta. A mindennapos, rendszeres óvodai foglalkozások mellett a gyerekeknek sok más színes programot is szervezett munkatársaival (óvodai gyereknap, farsangi bál, kirándulások, születésnapok megünneplése, anyák napi ünnepség, gyerekklakodalmak, indiános szerepjáték). Óvónőként összesen 37 évet dolgozott, 56 évesen ment nyugdíjba. Munkáját kiváló szakmai hozzáértéssel, óriási hivatástudattal és felelősséggel végezte. Pedagógiai felkészültsége példaértékű volt. Egész óvónői pályája alatt fontos volt számára, hogy elnyerje a gyermekek, szülők, munkatársak bizalmát. Soha nem hátrált meg a feladatoktól, mindig a megoldást kereste.

Munkája mellett aktívan részt vett a falu életében. A tanácsi rendszerben, majd az önkormányzatban is kétszer-kétszer volt képviselő. Egy ciklusban a Baranya Megyei Tanácsnak is tagja volt.

Képviselőként kezdett a fiatalokkal foglalkozni. Számtalan programot szervezett nekik. Kirándultak, túráztak, színházlátogatáson vettek részt, még a Margitszigeti Szabadtéri Színházba is eljutottak. Sakkversenyeket bonyolítottak le öt éven keresztül. Együttlétüket számtalan fotón örökítették meg.

A falu kulturális életébe is bekapcsolódott. Falutakarítást, társadalmi munkákat, színházlátogatást, kiállításokat szervezett.

Nyugdíjba vonulása után kapcsolódott be a Nyugdíjas klub életébe. 16 éven! keresztül vezette

2005-től 2021-ig az „Őszikéket”. Sokrétű, mindig megújuló, fiatalos lendülettel fogta össze az idős korosztályt. Fontosnak tartotta, hogy az, aki nyugdíjba megy, találja meg azt a közösséget, ahol a korábbi munkahely pezsgését pótolni lehet, ahol közösségre lel, új élményekhez juthat, barátokra talál. Kedvenc szlogenje: „Nemcsak a 20 éveseké a világ! A nyugdíjba vonulás egy állapot, lehet pihenni, semmit sem csinálni, a családnak élni, szórakozni. DE, fel lehet áldozni drága időnket is egy közösségért! Marika ezt megtette.

Ma már nem ő a vezető, de a programok sorát ő alakította ki. Rendszeresen kéthetente találkoznak, ahol megemlékeznek egymás születés- és névnapjáról, meghallgatják egymás gondjait, ha tudnak, segítenek.

A község rendezvényein fellépőként és látogatóként egyaránt ott vannak, szívesen énekelnek. Az énekkart is ő vezeti. Sokat jártak népdalkörök találkozóira. Volt táncsoportjuk is, a Mozsgói Mazsorett Mamák. Pomponok helyett színes, tarka porolókat használtak, igazán különleges látvány volt. Nyaranta strandolni, kirándulni mennek, régebben hosszabb gyalogtúrákat is szerveztek.

A nyugdíjasok egy nagy családot alkotnak! – vallja, - ezt a barátságot ápolni kell. Rendszeresen részt vesznek a nyugdíjas klubok találkozóin. Ezekre az eseményekre műsorral készültek. De ők is szerveznek találkozókat, melyeknek mindig nagy a sikere. A települések nyugdíjasai szívesen jönnek Mozsgóra, profi a szervezés és a hely. Máig emlegetik a Nyugdíjas Csillag Születik versenyt, melyet 2010-ben talált ki és szervezett meg. A TV műsor példájára, a nyugdíjasok is a legváltozatosabb produkciókkal léptek fel.

A klub vezetése mellett elindította az asszonytornát 1995-ben. Hetente kétszer járnak edzeni, lassan húsz éve rendszeresen.

A közösségért végzett munkájával, sokoldalúságával, fáradhatatlanságával, kiemelkedő szervezőképességével, empatikus viselkedésével elismerést vívott ki a lakosság körében.

E nagyszerű életpálya igazán méltóvá teszi Gajákné Peszmeg Máriát a Díszpolgári Cím viselésére.